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Předmluva

Tento dokument (EN 13565-2:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 191 „Stabilní hasicí
zařízení“, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do listopadu 2009 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do listopadu 2009.

EN 13565 Stabilní hasicí zařízení – Pěnová zařízení sestává z těchto částí:

Část 1: Požadavky a zkušební metody pro komponenty

Část 2: Navrhování, konstrukce a údržba

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyška, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Při zpracování této evropské normy se předpokládalo, že realizací uvedených požadavků budou
pověřeny pouze kvalifikované a zkušené osoby. Tato norma platí pro nová pěnová hasicí zařízení,
a proto se nevztahuje na stávající pěnová zařízení.

Pěnová zařízení jsou navržena tak, aby zajišťovala homogenní vrstvu bublin napěněného pěnidla pro
hašení a vody na povrchu hořlavých kapalin (třídy B) a/nebo hořlavých materiálů (třídy A). Tato vrstva
bublin potlačí uvolňování hořlavých par, zamezí přístupu vzduchu a ochladí palivo a horké povrchy.



Kromě toho se může použít lehká pěna k zajištění úplného zaplavení uzavřených prostorů s 3D
nebezpečím způsobeným palivy třídy A a/nebo B.

Před výběrem a návrhem pěnových hasicích zařízení mají být nebezpečí podrobena posouzení rizika,
které však není předmětem této evropské normy. Použití pěnových zařízení mohou být různá, proto
nelze předepsat jeden určitý typ pěnového zařízení. Tato evropská norma poskytuje osobám se
znalostmi a zkušenostmi s určováním výběru pěnových hasicích zařízení návod pro navrhování
různých pěnových zařízení tak, aby byla účinná při ochraně proti specifickým druhům nebezpečí.
Požadavek na pěnová zařízení je vyplývá z posouzení rizika provedeného kompetentními osobami,
toto posuzování však není předmětem této evropské normy. Žádné ustanovení této normy není
míněno tak, aby omezovalo nové technologie nebo alternativní provedení za předpokladu, že nebude
snížena úroveň bezpečnosti předepsaná touto evropskou normou.

Obvyklá použití různých typů pěnových zařízení jsou uvedena v tabulce 1:

Tabulka 1 – Obvyklá použití různých typů pěnových zařízení 

Nebezpečí Těžká pěna Střední pěna Lehká pěna
(v budovách)

Nádrže na skladování hořlavých kapalin ano ne ne
Sběrné jímky /sběrné plochy ano ano ano + LNG/LPG
Výrobní prostory ano ano ano
Letecké hangáry ano pouze < 1 400 m2 ano
Prostory pro přečerpávání paliva ano ano ano
Plastové obaly a jejich skladování ano ne ano
Recyklace plastů ano ne ne
Manipulace a skladování odpadů ano ne ne
Zkapalněný zemní plyn (LNG) ne ne ano (a vně budov)
Skladování pneumatik ano ne ano
Papír v rolích ne ne ano
Námořní přístaviště ano ano ne
Olejové transformátory a rozvaděče ano ne ano
Kabelové tunely ne ne ano
LPG (zkapalněný uhlovodíkový plyn) ne ano ano (a vně budov)
Sklady – hořlavých látek třídy A a třídy B ano ne ano

POZNÁMKA Tato obvyklá použití nejsou normativní a nevylučují další použití za předpokladu, že budou
založena na požárním inženýrství.
Pěnová zařízení se mohou používat k potlačení úniku toxických par, ale toto použití není předmětem
této evropské normy.

Předpokládá se, že při konstrukci pěnových zařízení budou využity přiměšovače a vypouštěcí zařízení,
která byla posouzena a zkoušena v souladu s EN 13565-1 s využitím pěnidel podle EN 1568.

Pěnová zařízení na těžkou a střední pěnu nejsou vhodná pro hašení požárů kaskádovitě vytékajícího
paliva nebo rozstřikovaného paliva, avšak budou/mohou být důležitá při uvedení požárů hořícího
unikajícího paliva pod kontrolu.

Všechna pěnová zařízení jsou obecně nevhodná pro:

chemické látky, jako např. nitrát celulózy, který uvolňuje dostatečné množství kyslíku nebo jiných oxidačních●



činidel, které podporují hoření;
elektrická zařízení pod napětím, která nejsou opatřena krytem;●

kovy jako sodík, draslík a slitiny sodíku a draslíku, které reagují s vodou;●

nebezpečné, s vodou reagující materiály, jako je trietylaluminium a fosforpentoxid;●

hořlavé kovy jako hliník a hořčík.●

Pěnová zařízení snižují účinky požáru na životní prostředí tím, že omezují šíření zplodin požáru jak do
ovzduší, tak do půdy. Toho se dosáhne účinnější dodávkou hasiva na místo požáru. Tato zařízení
rovněž zvyšují bezpečnost hasičů a okolního prostředí.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje požadavky a popisuje metody pro navrhování, instalaci, zkoušení
a údržbu pěnových hasicích zařízení na těžkou, střední a lehkou pěnu.

Tato evropská norma poskytuje osobám se znalostmi a zkušenostmi při určování výběru pěnových
hasicích zařízení návod pro navrhování různých pěnových zařízení tak, aby byla účinná při ochraně
proti specifickým druhům nebezpečí.

Tato evropská norma neřeší analýzu rizik, kterou provádí kompetentní osoba.

Žádné ustanovení této normy není míněno tak, aby omezovalo nové technologie nebo alternativní
provedení za předpokladu, že nebude snížena úroveň bezpečnosti předepsaná touto evropskou
normou a bude to doloženo dokumentovanými důkazy/protokoly o zkouškách.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


